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MATERIA: QUIMICA

SOLUCIONES: OPCION A

Pregunta 1A
a. Sc, Ba, Se.
Sc: 1822p°323p°3d4s;
Ba 122p°33p 30144 pP4d 5 50°6<;
Se: 12s2p°33p°3d %44
b. El escandio y el selenio pertenecen al cuarto periodo de la tabla periddica, el esgdnatiayor que el
selenio ya que el tamafio de los atomos disminuye de izquierda a derecha en un periodo. Eldrakd sstto

periodo y por tanto tiene méas capas electronicas que los otros dos atomos, por tanto el htoincsd el
mayor de los tres: Ba>Sc>Se

Pregunta 2A
a. HAc Ac +H™
0.1 - - inicialmente
X X X reaccionan
0.1-x X X en el equilibrio
2
K,=—X=x* x=(H)=4.24-16 M pH = 2.37
0.1-x
. K 8.10°
K, = 2% _scq? o= |Ra_ 18107 413 o_13m
cl-a) C 0.0010
Pregunta 3A

a. 2Ag,0(s) > 4Ag(s) +O,(9)
b. Calculamos primero el nimero de moles de oxigeno que se obtienen utilizando la ecuacién de los gases

deales:  P(0,)=">MMAg/ =0988am

| _PV _09881mx00812
RT  0.082x296K

=3.31-10° molesde O,

Ag,0g =3.31-10° x2(mol Ag,0) x23174g/mol (Ag,0) =153g

Pregunta 4A
P,(s)+6Cl,(g) — 4PCl,(l)
137.32g PCI
gPCl, = 323901, x| Amol PCl, 9™ _ 417454
709¢gCl, 6molCl, 1mol PCI,
Pregunta 5A
a. CHzCH2CCHs(OH)CHs Grupo funcional ©H
b. CH:CH=CH. Grupofuncional -C=C-
Cc. CH3CHCOCHCHs Grupo funcionalC=0

d. CHsz-O-CHs Grupo funcional: -O-
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MATERIA: QUIMICA

OPCION B

Pregunta 1B
a. Es la cantidad de energia que debe absorber un atomo en estado gaseoso para poder arranc
electron.
b. Las energias de ionizacion disminuyen al aumentar los radios atomicos:
P>Mg>Li (P tercer periodo, Mg tercer periodo y menor nUmero atémico, Li segundo periodo

Pregunta 2B
a. moles de BaGl= moles de Ng&5Qs; moles de Ns&5Qi= 5.00g9/142.0 = 0.0352
masa de BagGk 0.0352 x 208.3 =7.33 g
b. moles de BaS©= 5.00/233.4 = 0.0214
masa de N&Os = 0.0214 x142.0 =3.04 g

Pregunta 3B
Utilizando la ecuacion de los gases ideales:
_ (25.0/28.0)-(0.082atmL/mol K - 303K

P, . = =0.888atm
Nioe 25.0L
. 2.0)-(0.082 L .

POxig=(4 6/32.0)-(0.082atmL/molK 3O3K=0.143atm

25.0L
10.0/4.0)-(0.082atmL K -303K

p, —10.0/4.0)-(0.082atmL/molK =2.49atm P =Py + Pox + Pie= 3.52 atm

25.0L
Pregunta 4B

a. C,H, (s)+100, (g) —>8CO, (g) + 4H,0(l)

b. AU =-4.837 kJ/mol; An=8-10 = -2 moles
Q,.. =Q, + AnNRT=—-4.837+(—2-8,314-298.1)) =—4.842)

Pcte —

8C(s) +80,(g) —8CO,(g) AH = 8(-393.2) kJ/mol

4H, (g) + 20, (g) — 4H,0()) AH = 4(-285.8) kJ/mol

8CO0, (g) + 4H,0(l) — C,H, (s) + 100, (g) AH = -4.842 kJ/mol

8C(s) + 4H, (g) — C4H,(s) AH =553 kJ/mol
Pregunta 5B

a. R.Oxidacién: H,S<> S+2H" +2e”
R. Reduccién: MNO, +8H " +5e™ <> Mn* +4H,0

b. Multiplicando por 5 la semirreaccion de oxidacion y por 2 la semirreaccién de reduccién,
ecuacion ionica resultante:

5H,S+6H * + 2MNnO, <> 5S+2Mn* +8H ,0



